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Θα ήθελα, αρχικά, να σας συγχαρώ για το ενδιαφέρον, την εμπιστοσύνη και την 
τελική επιλογή σας να παρακολουθήσετε το μεταπτυχιακό πρόγραμμα της Σχολής 
Εθνικής Ασφάλειας. 
 
Είναι πράγματι γεγονός ότι η φοίτησή σας στο μεταπτυχιακό της Σχολής Εθνικής 
Ασφάλειας θα αποφέρει όφελος πολυδιάστατο τόσο για εσάς τους ιδίους με την 
προσωπική και επαγγελματική σας εξέλιξη και ώθηση όσο και για τις Υπηρεσίες 
σας και την αποδοτικότητά τους επί ζητημάτων εθνικής ασφάλειας. 
 
Οι σύγχρονες κοινωνικές συγκυρίες, τις οποίες καλούμαστε να διαχειριστούμε και 
να ανταποκριθούμε συνολικά ως δημόσιοι φορείς, αλλά και ειδικότερα ως 
Ένοπλες Δυνάμεις και Σώματα Ασφαλείας, αποφέρουν στη φαρέτρα μας 
πολλαπλά οφέλη εμπειριών. Ωστόσο, η πολυδιάστατη γνωστική θέαση των 
θεμάτων εθνικής ασφάλειας, που άπτονται και των διδαχθέντων αντικείμενων, θα 
σας παράσχει μια ολιστική εικόνα και θα σας καταστήσει αντικειμενικούς και 
αποφασιστικούς κριτές κρίσιμων γεωπολιτικών διακρατικών γεγονότων. 
 
Η σημαντικότητα των ισχυρών διακρατικών και διεθνών σχέσεων στο διπλωματικό 
πεδίο και η κρατική πορεία που χρειάζεται να ακολουθείται για μια ισχυρή 
παρουσία στη διεθνή σκηνή, συνιστούν βασικούς συντελεστές ισχύος, 
επηρεαζομένων από ποικίλες ιστορικές και κοινωνικές εξελίξεις. Η παρουσία της 
Ελλάδας στη διεθνή και ευρωπαϊκή σκηνή σήμερα και οι συνιστώσες που καλείται 
να αντιμετωπίσει, βρίσκεται σε άμεση συνάρτηση με το ρόλο διεθνών 
οργανισμών,  τη γεωγραφική της θέση, αλλά και τις πολιτικές και στρατιωτικές 
εξελίξεις στον ευρωπαϊκό χώρο, στη Μέση Ανατολή και στη Βόρεια Αφρική. 
 
Έτσι, στα πλαίσια του συγκεκριμένου περιβάλλοντος η εσωτερική μας ασφάλεια, 
για την οποία είναι αναγκαίο διαρκώς να επαγρυπνούμε, είναι άμεσα εξαρτώμενη 
και τα τελευταία χρόνια επηρεάζεται σημαντικά από μορφές εθνικής ασφάλειας, 
όπως η τρομοκρατία, με αποτέλεσμα η δόμηση ενός ισχυρού στρατηγικού και 
πολιτικού συστήματος να αναδεικνύεται βασικός παράγοντας κυριαρχικής 
σταθερότητας. 
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Οι πολιτικές εξελίξεις στις διακρατικές  σχέσεις, συναρτώμενες εν πολλοίς και από 
τις εσωτερικές πολιτικές και κοινωνικοοικονομικές εξελίξεις εκάστης Χώρας, έχουν 
ως απότοκο την ανάδυση ζητημάτων ασφάλειας και στο πεδίο της 
μετανάστευσης. Όπου η Ελλάδα έχει να επιδείξει ισχυρή παρουσία, όσον αφορά 
στην προάσπιση των εσωτερικών της, αλλά και ευρωπαϊκών συνόρων, ιδιαιτέρως 
κατά την  κρίση του μεταναστευτικού το 2020, ώστε δικαίως αποδεικνύεται 
πυλώνας σταθερότητας στην περιοχή, με ισχυρή εσωτερική και εξωτερική 
πολιτική και διπλωματική πυγμή. 
 
Η Ελληνική Αστυνομία κλήθηκε, και συνεχίζει ομοίως να εμφαίνεται ότι μπορεί με 
αποφασιστικότητα και αποτελεσματικότητα, να προασπίζεται την εθνική και 
εσωτερική ασφάλεια, επιδεικνύοντας ωστόσο σεβασμό στα ανθρώπινα 
δικαιώματα και τις ελευθερίες και με ανθρωποκεντρική κατευθυντήρια γραμμή 
κατά τη διαχείριση ανθρωπιστικών κρίσεων, κατ’ εφαρμογή του διεθνούς και 
ευρωπαϊκού δικαίου. 
 
Η παγκόσμια απειλή της πανδημίας του Κορωνοϊού ανέδειξε νέα ζητήματα 
εθνικής ασφάλειας και νέες μορφές απειλών, για την αντιμετώπιση των οποίων 
θεωρείται πλέον ως απαραίτητη η διεθνής συστράτευση και ένας παγκόσμιος 
σχεδιασμός διαχείρισης κρίσεων. Η επιχειρησιακή δράση, που η Ελληνική 
Αστυνομία χρειάζεται συνεχώς να επιδεικνύει, ως προς το συγκεκριμένο σημαίνον 
κοινωνικό ζήτημα κατευθύνεται από τη μέριμνα για την αποτροπή οποιουδήποτε 
κινδύνου εσωτερικής ασφάλειας και μορφών εγκληματικότητας με την εφαρμογή 
του νόμου, αλλά και μοντέλων προληπτικής και προδραστικής αστυνόμευσης με 
επίκεντρο την προστασία του πολίτη. 
 
Κυρίες και κύριοι,  
 
η φοίτησή σας στο μεταπτυχιακό της Σχολής Εθνικής Ασφάλειας έχει ως επίκεντρο 
εκτός των άλλων, και την παροχή ακαδημαϊκών γνώσεων σχετιζόμενων με τη 
διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού. Καίριος αυτοσκοπός της γνώσης της 
αρχιτεκτονικής της Δημόσιας Διοίκησης και της άσκησης διοίκησης με την 
εφαρμογή μοντέλων διακυβέρνησης, είναι να δοθεί νέα πνοή στον τρόπο 
λειτουργίας των δημοσίων υπηρεσιών και να επέλθουν οργανωσιακές αλλαγές με 
σημαντικά αποτελέσματα διοίκησης και οργάνωσης για τις ίδιες τις υπηρεσίες μας 
και την αποδοτικότητά τους. 
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Η Ελληνική Αστυνομία με αξιόλογη πορεία στους τομείς της δημόσιας, κρατικής 
και εθνικής ασφάλειας έχει καταφέρει να δομήσει ένα ισχυρό σύστημα 
αντιμετώπισης κάθε μορφής εγκληματικότητας, αλλά και διαχείρισης κρίσεων στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της. Ο ορθός στρατηγικά και επιχειρησιακά 
σχεδιασμός και η επιτυχής πρακτική εφαρμογή του δίνει το πλεονέκτημα 
διαχείρισης κάθε κρίσιμου περιστατικού και φυσικά με τη βέλτιστη διαχείριση 
όλων των συνεπειών. 
 
Στο σημείο αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω την Διοικητή και όλο το προσωπικό 
της Σχολής Εθνικής Ασφάλειας για την άρτια διοργάνωση του 24ου μεταπτυχιακού 
κύκλου, και φυσικά το σύνολο των αξιόλογων διακεκριμένων διδασκόντων του 
ακαδημαϊκού χώρου και της διεθνούς και εθνικής μας πολιτικής και διπλωματικής 
σκηνής για τις ιδιαίτερα σημαντικές γνώσεις που είμαι πεπεισμένος ότι θα σας 
μεταλαμπαδεύσουν. 
 
Σας εύχομαι όλους να έχετε μια παραγωγική και ευδόκιμη φοίτηση. 
 
Σας ευχαριστώ! 

 

 

 

  


